

眼光独到！宁波服装博物馆网上淘宝

一年之内，淘到百余件藏品

已成全国收藏近现代服装最丰富的博物馆

□记者 陈爱红

你听说过博物馆网购藏品吗？怎样才能从网上买到真品？昨天，记者从宁波服装博物馆获悉，在过去的一年时间里，该馆工作人员通过网购征集了百余件藏品，丰富了馆藏资源。

► 五湖牌海员帽



宁波服装博物馆网购了啥藏品？

宁波服装博物馆副馆长李本挺拿出了一张网购藏品名录表，这张表中，有164件藏品，其中大部分是民国时期至上世纪七八十年代的中山装、西装和大衣等服装，以及制作服装的工具和裁剪类书籍。第一次网购到的藏品是一件鄞县牌中山装，网上价格不过百来元。鄞县纺织服装厂成立于1980年，是当时宁波的著名服装企业。1984年，该厂更名为甬港服装总厂。1989年5月，郑永刚担任厂长，后来该厂开发出了杉杉牌西服。这件鄞县牌中山装的生产年代就在1980年到1984年之间。

最近一次网购的是一顶海员帽。这顶白色的

独特的收藏领域使网淘成可能

网上购买藏品风险不小，为何要选择这样的藏品征集方式？宁波服装博物馆馆长王以林告诉记者，因为真假难辨，现在很多博物馆都忌讳从网上征集藏品，但是宁波服装博物馆收藏的是近现代服装，这大多与红帮裁缝有关。俗话说“衣不如新，人不如故”，现在保存完好的近现代服装已经不太多了，不久的将来它们会渐渐显出历史研究价值，宁波服装博物馆需要这样的藏品。随着互联网的发展，如何有效利用这一资源，应该去尝试和探索。目前，近现代服装的售价不高，很少有人去造假。独特的收藏领域使得宁波服装博物馆的专

专家认为有利于形成馆藏特色

浙江纺织服装职业技术学院文化研究院名誉院长季学源认为，宁波服装博物馆以红帮研究为基础收集近现代服装，形成自己的馆藏特色，这个思路是正确的。中国服装的现代化是从红帮裁缝开始的。红帮引进了西服，并使之本土化民族化，形成了今天的海派西服，红帮还创制了中山装，改良了旗袍。正是在红帮裁缝的推动下，中国的传统服装退出了历史舞台。对近现代服装的研

海员帽子有点泛黄，前面有一个铜丝做的帽徽，帽子里有“五湖”商标。在网上看到这顶帽子后，李本挺查了一下资料，发现这是一件和红帮裁缝有关的物品。1937年，鄞县人沈照馥在上海虹口兆丰路创设了沈隆兴呢绒洋服号，沈隆兴后来以经营海员服装为主。新中国成立后，沈隆兴呢绒服装号改称为公私合营沈隆兴服装商店，1956年改名为五湖服装商店，“五湖”两字寓意该店的业务以经营海员服饰为特色生意通达五湖四海。李本挺说，这顶帽子以实物证明了当年红帮裁缝不仅仅做男装女装，还发展成为能做帽子、帽徽、肩章的店铺。

业人员能独辟蹊径在网上淘宝。

王以林补充说，并不是什么服装都能够成为藏品的。网淘时宁波服装博物馆有两个原则：首先，网购只买服装以及和服装相关的物件，其次，一定要买带有商标的物件，其中服装必须是没有改过的老服装。在网上看到有商标的老服装后，博物馆研究人员就去查资料，分析物品的真伪，只有确认其年代和历史价值后才下订单。该馆网购的164件藏品中，很大一部分价格只有百来元，有些仅二三十元，最贵的一件藏品花了1800多元。

究，目前在我国还不够深入，宁波服装博物馆现在收藏近现代服装能够为将来的研究提供大量的实物，至于从网上征集还是从其他渠道征集都不重要，网上征集比其他渠道选择性更大些，重要的是求真去伪，以征集到更多更好的藏品。

据悉，宁波服装博物馆目前拥有近5000件藏品，有一半藏品是近现代的，它已经成为了全国收藏近现代服装及相关资料最为丰富的博物馆。

2016 CCTV体坛风云人物即将颁奖

汪顺入围“年度突破奖”

本报讯(记者 戴斌)“2016 CCTV体坛风云人物年度评选”颁奖典礼将于本月15日在水立方国家游泳馆举行，原本没有进入候选名单的宁波泳将汪顺，近日通过提名奖增补程序，进入“年度突破奖”提名奖名单。

日前，2016 CCTV体坛风云人物年度评选组委会根据规则，提出了2个符合增补条件的候选人(组合)，分别是宁波游泳名将汪顺和2016年高尔夫世界杯亚军组合吴阿顺/李昊桐。汪顺受到“青睐”无疑得益于他的突破——里约奥运会上斩获男子200米混合泳铜牌，并在2016年世界短池游泳锦标赛男子200米混合泳项目夺金，这是中国男子混合泳的第一个世界冠军。

汪顺目前正在云南参加高原训练，他说：“我是1月4日得知自己入围了，还蛮激动的。对运动员来说，体坛风云人物奖是很高的荣誉，能够入围是对自己过去一年努力的认可。”

《宁海丛书》出版

分宋元卷、明清卷、民国卷3辑共120册

本报讯(记者 陈晓旻)日前，由浙江师范大学、宁海县文广新局编纂的《宁海丛书》由上海古籍出版社正式出版。《宁海丛书》分宋元卷、明清卷、民国卷3辑，共120册，各辑大致依经、史、子、集为序分类编排，各书则以时代先后为序排列，收录邑人及邑外人所著宁海文献350种，广罗孤本、珍本，品类繁多，内容丰富。丛书编纂对抢救大量濒临消亡的珍稀文献，弘扬浙东文化，具有重要意义。

这是宁海历史上第一部全面收录乡贤著作的大型文献丛书，历时3年多编纂完成。

作为宁海历史上第一部全面收录乡贤著作的大型文献丛书，《宁海丛书》的价值在于它收入了不少珍稀秘本、抄本。如清代王嘉玉《管窥录》为学术笔记，流传甚稀；蒋植乡《镜里花传奇》为戏剧佳作，少有人知；干人俊所辑《宋元明宁海诗存》，多采宗谱、方志诸书，可补《全宋诗》《全元诗》之未备。其他如《素庵吟稿》《息斋诗稿》《一砚斋诗草》《鹤警诗草》《扫叶山房诗草》等数十种，多为孤本，均为首次公布于世。

体彩开奖公告

大乐透第17002期:07 12 14 31 34 09 11

6+1第17003期:7 5 9 7 4 0 +2

20选5第17006期:02 11 13 17 20

排列5第17006期:4 2 6 7 0

(以公证开奖结果为准)

浙商银行新年首张个性联名卡在甬发布

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 林备军)新年伊始，银行新品层出，又开始吸引大批时尚人士。昨日，浙商银行宁波分行高调发布了又一张个性卡片——“零度体育联名卡”，让市民眼前一亮。著名体育主持人韩乔生、篮球运动员刘玉栋、雅典奥运会女子跆拳道67公斤级冠军罗微应邀成为首批持卡人。

据悉，浙商银行股份有限公司是中国银监会批准的12家全国性股份制商业银行之一，总行设在杭州市，是唯一一家总部位于浙江省的全国性股份制商业银行。近年来，浙商银行宁波分行致力于服务当地实体经济，加快转型升级步伐，按照总行“两最”总目标和全资产经营战略，构建以流动性服务银行优势、资本市场服务银行优势、贸易融资服务银行优势、个人资产服务银行优势、老年人最贴心服务银行优势为主要内容的五大比较优势，在宁波市场中形成了鲜明的个性特色和影响力。

据了解，两年前首发的“众筹智慧信用卡”，仅用20个月的时间，发卡量便突破了100万张。此次在宁波首发的零度体育卡是银联标准信用卡，面向全国发行，以“全民体育，公益体育”的品牌定位，展现该行“大有、灵动、焕能”的品牌特质，传递体育与奥运奋进、向上的正能量。除浙商银行信用卡丰富的各项权益外，该卡还具备零度体育旗下体育品牌“欧味度”八折，零度体育全国500家战略合作培训机构、跆拳道俱乐部培训费九折等专项优惠。

发布会上，浙商银行宁波分行还宣布成立了“体育公益基金”，承诺在未来两年内，每发行一张零度体育卡，该行即为该基金注入10元爱心款，目标两年达到50万元。银行人士表示，该基金将立足宁波地区，专门用于支持青少年竞技体育、群众体育和体育公益项目。

